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План – конспект.

Тема: « Узлы из двух нитей. Узел фриволите».

      Занятие  проводится с группой дошкольников (5 лет), в Доме Детского Творчества, объединение «Школа дошкольника».

Цель занятия – обучать технике плетения узла «фриволите»;

· развивать воображение, внимание, память;

· воспитывать усидчивость, чувство взаимопомощи

задача занятия – через игру – сказку «О богатеньком французе» обучить    детей технике выполнения узла «фриволите».

· закрепить полученные навыки путём плетенья цепочки из узла «фриволите».

· через подвижные игры развивать воображение, внимание, память.

Оборудование занятия:  

· подушки для плетения (по 1 шт. на каждого ребёнка), по 2 булавки на каждого ребёнка.

· по 1 нити дл. 80 см. на каждого ученика.

· демонстрационная подставка для плетения.

Оформление урока:
· увеличенный образец узла.

Ходзанятия.

I. Теоретическая часть:

1. повторить технику безопасности при работе с булавками:

· для чего нужны булавки?

· Что не любят булавки и почему?

· Что любят булавки? 

2. повторить название узла пройденного на прошлом занятии (от куда он пришёл, как его имя).

3. сообщение по новой теме (краткие исторические сведения о «фриволите», его назначение и применение, виды «фриволите», демонстрация образцов узлов «фриволите»).

Сведения по новой теме.

     Сегодня мы отправляемся в гости к новому узлу с красивым именем «фриволите». Этот узел пришел к нам из далёкой страны под названием Франция. По этому у него и такое красивое французское имя «фриволите», вы в этом убедитесь сами, когда его сплетёте. При помощи узла №фриволите» можно сплести красивые кружева, которые названы именем нашего нового знакомого. Кружева всегда использовали для украшения нижнего женского белья, детской одежды, постельного белья, изготавливали воротнички для платьев богатым дамам в старину и знатные мужчина то же украшали свои воротнички кружевами и даже соревновались, у кого самые красивые и тонкие кружева. В наше время кружева не утратили свою роль в украшении белья, только мужчины отказались от их применения в своих одеждах. 

     В макраме узел «фриволите» также используют для украшения изделия, для придания плетению ажурности, нежности. Особенно часто применяют «фриволите» при изготовлении украшений (кулоны, цепочки, мережки, оформление одежды).

  И так, приготовьте по 2 булавки. Возьмите нить, которая лежит у каждого на подушке, проведите по ней пальчиками и нащупайте 2 узелка.

    Теперь приколите нить к подушке (в верхней части) за первый узелок, затем приколите нить к подушке (в нижней части) за второй узелок, который находится на самом кончике нити. (Проверить готовность учеников к работе).

    Игра на внимание «Путаница».
     Прежде чем приступить к плетению, мы сначала потрененруем наше внимание, поиграем в «Путаницу» (игра детям знакома). 

    Ход игры: дети должны правильно показывать части лица, называемые педагогом, а педагог, называя одну часть лица, показывает на другую (путает детей).

    А теперь приступаем к плетению узла.

II.  практическая часть:

Сказка – игра «О богатеньком французе».

  В одной далёкой стране под названием Франция, в городе Париже, жил-был один бедный француз. Жил он в старом домике на краю города. Пошёл он как-то раз погулять. Шёл, шёл по улице, вдруг видит на дороге лежит кошелёк, и вокруг никого нет. Поднял француз кошелёк и открыл его, но кошелёк оказался пустым. Тогда он стал трясти его, в надежде, что может какая ни будь монетка застряла в складках кошелька. И вот из кошелька посыпались монеты. Француз так обрадовался, что побежал скорее к себе домой, что бы дома натрясти себе монет и что бы у него никто не отобрал этот чудесный кошелёк. Как вы уже догадались, что француз нашёл волшебныё кошелёк-самотряс.

   В доме у француза ничего не было, кроме кровати и старых пустых сундуков на чердаке. И вот от радостной мысли, что он теперь может стать очень богатым, стал француз прыгать на кровати. Кошелёк открылся, и из него посыпались монеты во все стороны. Возьмите длинный конец нити в правую руку и уложите её на короткий конец нити, так чтобы у вас с правой стороны получилась петля. На что это похоже? (на цифру 4). Собрал француз монеты на кровати и полез под кровать, что бы и там собрать укатившиеся монеты. Пропускаем нить под короткую слева на право, так, что бы конец нити оказался в петле. Собрал француз монеты под кроватью, но не все, некуда было. И тогда он побежал на чердак, что бы высыпать их в пустующий сундук. Правой рукой вынимаем нить из петли и ведём её по подушке с правой стороны наверх, затягиваем. Спустился француз обратно в комнату. Опускаем нить с права вниз, правой рукой. Полез он опять под кровать, ведь он ещё не все монеты там собрал. Проводим нить справа на лево под короткой нитью, так чтобы справа образовалась петля (цифра 4). Вылез француз из под кровати и видит, что несколько монет упали в дыру пола. Перелез он через кровать и полез в эту дыру, что бы собрать там монеты. Проводим длинную нить поверх короткой слева на право и опускаем её в петлю. Собрал француз монеты в дыре и опять побежал на чердак, что бы высыпать их в сундук. Проводим нить под петлёй и ведём её по подушке наверх. Затянуть. Когда он высыпал монеты в сундук, то тот оказался полным и француз решил закрыть его на замок. Обратите внимание на появившийся «замочек» с правой стороны. Если при плетении узла есть замочек, то длинную нить нужно укладывать поверх короткой при плетении следующего узла, если «замочка» нет, то нить пропускаем под короткой нитью. А если при плетении вообще нет «замочка», значит, узел плетётся не правильно. Повторить с детьми плетение по сказке ещё один раз.

    Теперь давайте отдохнём. Проведём разминку для рук, глаз, ног и всего тела.

Физминутка: 

1. Упражнение для глаз: сильно зажмурить глаза, а потом широко их раскрыть. Повторить упражнение 5-6 раз.

2. Упражнение для пальцев рук: согнуть руки в локте, раскрыть ладони и проделать движение на сжимание и разжимание пальцев. Затем опустить руки вниз и потрясти расслабленными кистями. Упражнение проделать 5-6 раз.
3. Упражнение для ног: попрыгать на одной ноге, затем на другой и потом на двух ногах. Далее сделать бег на месте плавно переходящий на шаг. Упражнение проделать 5-6 раз.
4. Упражнение для тела: расслабить верхнюю часть тела и покрутить плечами, бёдрами покривляться как обезьянки. Упражнение проделать в течении 1 минуты.
       Молодцы! А теперь садимся на свои места и немного пофантазируем. Я вам буду читать стихотворение, а вы будете показывать мне, какие у детей бабушки Маланьи были уши, головы и т.д.

      У бабушки Маланьи было 7 дочерей, 7 сыновей.

      С вот такими глазами………

      С вот такими носами………

      С вот такими усами………

      С вот такими ушами………

     С вот такой головой………

     С вот такой бородой………

     Ничего не ели,

     Целый день сидели на неё глядели.

    Игру повторить 1-2 раза.

       Теперь продолжим плетение узла «фриволите». Вы должны сплести маленькую цепочку из этих узлов, как на ваших образцах. Педагог напоминает ход плетения, осуществляет контроль за правильностью выполнения работы. По мере необходимости оказывает помощь. Похвалить каждого за достигнутые успехи в плетении узла. 

     Спросить у детей, что бы они сделали с деньгами, если бы им повезло так же как французу. (в воспитательных целях) отметить ответы  в которых прозвучит забота о ближних, если  деньги дети захотят направить на добрые дела.

     Когда дети сплетут цепочку дл. 5-7 см., педагог предлагает убрать рабочие места: отколоть цепочки, убрать их в коробки, булавки убрать в специальные «домики» и то же сложить в коробку. Коробку закрыть и убрать на стол, откуда они были взяты детьми.

  Если останется время, то можно провести игру «Бака, бабка, распутай нитки».

    Ход игры: выбирается водящий при помощи считалки (Бабка). Водящий уходит в сторону и отворачивается. Остальные дети берутся за руки, образуя круг, и начинают запутываться, не расцепляя руки. Затем все дружно кричат: Бабка! Бабка! Распутай нитки! Водящий подходит и начинает распутывать детей, стараясь не расцеплять их руки.

Конец урока.

	План – конспект.

Урок по макраме 

в «Школе дошкольника».

Тема: « Петельный узел».

Педагог Печеневская А. С.

г. Углегорск.

2002 г.




План – конспект.

Тема: « Узлы из двух нитей. Петельный узел».

Урок - игра № 3 ( 2 занятия)

Цель урока – обучить технике плетения петельного узла;

· развивать воображение, внимание, память;

· продолжить формирование понятия левая и правая руки

задача урока – через игру – историю «О двух братцах - шалунишках» обучить    детей технике выполнения петельного узла.

· закрепить полученные навыки путём плетенья цепочки из петельных узлов.

· через подвижные игры развивать воображение, внимание, память.

Оборудование урока:  

· подушки для плетения (по 1 шт. на каждого ребёнка), по 2 булавки на каждого ребёнка.

· по 1 нити дл. 80 см. на каждого ученика.

· демонстрационная подставка для плетения.

Оформление урока:

· образы цепочек из петельных узлов, по 1-му на каждого ученика;

· увеличенный образец узла.

Ход урока.

1. I. Теоретическая часть:

2. повторить технику безопасности при работе с булавками:

· для чего нужны булавки?

· Что не любят булавки и почему?

· Что любят булавки? 

3. повторить название узла пройденного на прошлом занятии (от, куда он пришёл, как его имя).

4. сообщение по новой теме (краткие  сведения о применении петельного узла, его назначение и применение, виды петельных узлов, демонстрация образцов петельных узлов).

Сведения по новой теме.

    Сегодня мы с вами отправимся в гости к новым узелкам, которые называются петельными узлами. А называют их так, потому что они похожи на петельки. Петельки бывают левые и правые. Если плести только левые петельки или только правые то получится цепочка которая называется «оплётка», потому что петельки оплетают нить. «оплётку» применяют для оформления кистей на панно. Панно – это плетёное украшение, которое вешают на стену для красоты (продемонстрировать детям образцы цепочек из петельных узлов, готовые работы с кистями оформленными при помощи «оплётки» ). 

    Сегодня на уроке я вам буду рассказывать новую историю про двух братишек – шалунишек, а вы вместе со мной будете играть в эту историю. Скажите дети, вы шалите дома иногда? Ну вот и наши новые знакомые тоже любили шалить. А как они это делали, сейчас я вам расскажу и покажу.

  Но сначала мы с вами поиграем в игру «отбери бусину». Эта игра направлена на концентрацию внимания у детей.

Игра « Отними бусину».

      Детей необходимо разделить на пары. Каждому играющему в правую руку кладётся крупная бусина ( можно пуговицу, монету и т.д.). левую руку нужно завести за спину, правая рука с бусиной вытянута вперёд. По команде педагога дети должны стараться забрать бусину у своего напарника (цы) а свою бусину сохранить. Во время игры ладонь с бусиной должна быть раскрыта.

   Ну, вот поиграли, а теперь можно и поработать. 

II.  практическая часть:

    Обратите внимание, у каждого на подушке лежит одна нить. Приготовьте по 2 булавочки для работы, булавочки воткните в верхний правый угол подушки. Покажите мне пожалуйста правую руку. Молодцы! А теперь воткните булавочки со стороны этой руки.  Возьмите в левую руку нить и сложите её вдвое, совместите два кончика вместе. Кончики нити держим в правой руке а левой рукой держим петельку. Уложите петельку на середину подушки и приколите её одной булавочкой. Сколько у вас получилось нитей? Правильно, две нити. Вот это и есть наши братишки – шалунишки. А теперь слушаем и плетём вместе со мной.

История про двух братишек – шалунишек.

   Жили – были два братца Левая петелька и Правая петелька и уж очень они любили шалить. Только шалили они по одиночке, когда один братец спал, то другой в это время шалил. Приколите второй булавочкой левую нить в нижней части подушки. Ведь булавочки наши волшебные? Они усыпляют ниточки? (дети отвечают). Правильно! Вот когда Левая петелька уснул, его братец Правая петелька расшалился. Но возьми да и прыгни через кровать, на которой спал Левая петелька. Укладываем правую нить справа на лево поверх левой нити. На что похоже? Правильно, на цифру 4. но и этого ему показалось мало. Тогда он полез под кровать. Поднимаем немного кончик правой нити вверх и пропускаем её  слева направо под приколотой нитью (левой), так, что бы кончик её оказался в «носике» цифры 4. Он так шумел, что на шум пришла мама. И как только Правая петелька вылез из под кровати мама пой мала его за руку и повела в верхнюю комнату. Берём правую нить в правую руку и вынимаем её из «носика» цифры 4. не отрывая, правую руку от подушки ведём её вместе с нить в верхнюю часть подушки и затуживаем узел. Это и есть правый петельный узел. Продолжаем наш рассказ. Обиделся Правая петелька, что его прервали, и пошёл ложиться спать. Опускаем правую нить вниз,  откалываем левую (будим второго братишку), прикалываем правую нить в нижней части подушки. Вот заснул Правая петелька, а Левая петелька проснулся и ему страсть, как захотелось пошалить. И он так же как и его брат перепрыгнул через кровать на кото – рой спал Правая петелька. Укладываем левую нить поверх правой нити. Получилась цифра 4 только на оборот. Затем полез Левая петелька под кровать. Пропускаем левую нить под приколотой нитью (правой) справа на лево, так, что бы кончик нити оказался в «носике» четвёрки. На шум опять пришла мама, она взяла Левую петельку за руку и то же повела его в верхнюю комнату. Вынимаем левую нить из «носика» четвёрки левой рукой и так же не отрывая её от подушки ведём вверх и там затуживаем. Получился второй петельный узел, правый. 

     Эту историю повторить с детьми 2-3 раза. Затем провести физминутку. Упражнения описаны в конспекте по узлу «фриволите» (урок № 9).

Игра на знание предметов и живых существ «Летает, не  летает».
Дети встают в круг. Педагог называет различные предметы, животных, птиц, насекомых задавая детям вопрос « Летает?». Если названый предмет или птица, насекомое летает, то дети машут руками, как крыльями, а если не летает, то просто стоят без движения.

  По окончании игры дети вновь начинают закрепление техники плетения петельных узлов. 1-2 узла с помощью педагога, затем самостоятельно, проговаривая каждое действие рассказанной истории. Педагог осуществляет контроль, по мере надобности оказывает помощь.

   В конце урока провести уборку рабочих мест, отметит успехи каждого ученика, предложить научить дома своих родителей плетению петельного узла.

    На втором занятии по этой теме, детям предлагается плетение закладки в виде цепочки из петельных узлов. Длина цепочки 15-20 см. для этого потребуется нить дл. 1м. 20 см. на каждого ученика.

	План – конспект.

Урок по макраме 

в «Школе дошкольника».

Тема: «I – й способ навешивания нитей.».

Педагог Печеневская А. С.

г. Углегорск.

2002 г.




План – конспект.

Тема: « игра с радугой. 2 способа навешивания нитей».

Урок - игра № 4 

Цель урока – обучить технике навешивания нитей;

· развивать воображение, внимание, память;

· дать понятие «замочек»

задача урока – через « игру с радугой» обучить детей правилам навешивания нитей «замочек к себе» (1 способ навешивания нитей).

· закрепить полученные навыки путём навешивания разноцветных нитей. 

· через подвижные игры развивать воображение, внимание, память.

Оборудование урока:  

· подушки для плетения (по 1 шт. на каждого ребёнка), по 2 булавки на каждого ребёнка.

· по 8-10 разноцветных нитей, дл. 20 см. на каждого ученика.

· по одной нити дл. 20 см. на каждого ученика.

· демонстрационная подставка для плетения.

Оформление урока:

· образы навешивания;

Ход урока.

I. Теоретическая часть:

1. повторить технику безопасности при работе с булавками:

· для чего нужны булавки?

· Что не любят булавки и почему?

· Что любят булавки? 

2. повторить название узла пройденного на прошлом занятии (от куда он пришёл, как его имя).

3. сообщение по новой теме (краткие  сведения о назначение и применение навешивания нитей, , виды навешивания, демонстрация образцов навешивания).

Сведения по новой теме.

     Сегодня на уроке мы будем учиться правильно, навешивать нити. Прежде чем начать плетение изделия необходимо сначала навешать нити. В макраме существует 6 способов навешивания нитей (продемонстриров - ать образцы навешивания). Мы будем учить первый способ навешивания, который называется «замочек к себе». 

II. практическая часть:

     У вас на подушках приколота короткая нить, на неё мы будем навешивать разноцветные нити, которые лежат у вас на подушках, т. е. будем делать «радугу». 

     1.Возьмите одну любую нить, которая вам больше нравиться  и сложите её пополам. 

     2. в левой руке держим 2 кончика этой нити, в правой руке держим петельку.

      3. пропускаем петельку сверху вниз (к себе) под приколотую нить.

4. опускаем в петельку сверху вниз (к себе) оба кончика нити.

5. снизу из петельки правой рукой берём эти кончики и тянем их к себе, а левой рукой придерживаем приколотую нить. Кончики тянем до полного затуживания.

6. обратите внимание на образовавшуюся «перекладинку» под приколотой нитью, вот она то и называется «замочек». Если мы видим з»замочек», то это называется «замочек к себе».

     Проделать все вышеописанные этапы работы ещё 1-2 раза, затем дать самостоятельно продолжить навешивание нитей, осуществляя контроль и помощь по мере надобности.

    Провести физминутку, как и на предыдущих занятиях.

   Предложить детям снять свою «радугу».

    Провести соревнование, кто быстрее соберёт «радугу». Победителей отметить маленькими призами (конфетой, бумажным цветочком, сердечком и т.д.).

    Убрать рабочие места.

Провести игру «Тонущий корабль»

  Ход игры:
      Дети садятся в ряд. Первый ребёнок назначается капитаном тонущего корабля, он должен будет передать сигнал бедствия, т.е. на ухо своему соседу говорит какое ни будь слово, а тот передаёт услышанное следующему и так по всей цепочке. Ребёнок, который сидит последним будет капитан спасательного судна. Если переданное капитаном тонущего корабля слово дойдёт до второго капитана правильно, значит корабль будет спасён. В противном случае он утонет. Эту игру можно проводить минут 5. для снятия усталости. Игры можно проводить разные, по желанию педагога.
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